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Επανάληψη Ι



Δίκτυα & Συστήματα Αρίθμησης
Ένας υπολογιστής έχει διεύθυνση IPv4: 192.168.26.88 και ο Router
στο δίκτυο του υπολογιστή έχει (εκφρασμένη στο δεκαεξαδικό) 
την: C0.A8.18.55
Τι ρύθμιση πρέπει να κάνει ο τεχνικός στη μάσκα δικτύου του 
Router ώστε να μπορεί να λειτουργήσει σωστά το δίκτυο και να 
χωρούν σε αυτό όσο περισσότερες συσκευές γίνεται;

H/Y
192 168 26 88

Router
C0 A8 18 55

Μάσκα



Προγραμματισμός & Συστήματα Αρίθμησης
Βλέπουμε την αρχή κάποιου κώδικα C:
char Q = ... ;

printf("%p", &Q);

printf("%d", Q);

η πρώτη printf εμφανίζει A502, τα περιεχόμενα της μνήμης στην 
περιοχή A500 – A50F είναι:

4F 00 D8 23   A3 8C 47 3D   BC F2 57 38   E1 22 00 00

Τι εμφανίζει η 2η printf?
Q



Συντακτικό C
Συμπληρώστε τον κατάλληλο χαρακτήρα κάθε φορά, αντικαθιστώντας το κουτάκι στις 
παρακάτω – ασύνδετες μεταξύ τους – ολοκληρωμένες εντολές, ώστε η κάθε γραμμή κώδικα να 
είναι συντακτικά σωστή και «λογική»:

x+☐;

for (int i = 0 ☐ j= 0; i < N; i++)

double Q ☐ 10 ☐;

a ☐= 12;

printf( "Hello there ☐s\n", nameText );

void Qfunc(int a ☐ int b);



Παραστάσεις C
Δεδομένου ότι ο κώδικάς μας ξεκινάει με:

double a, b, c, d;
long i, j, m;
bool X, Y, Z;

Γράψτε τις παρακάτω εντολές ώστε να:
Αποθηκευτεί στην a

η μέση τιμή των i , j , m

Αποθηκευτεί στην a η τιμή της 𝒃−𝒄
𝒃∙𝒅

Αποθηκευτεί στην Χ το κατά πόσο
οι Y και Ζ είναι και οι δύο αληθείς

ή και οι δύο ψευδείς



Λογικά κυκλώματα & C
Δίνεται το παρακάτω λογικό διάγραμμα με εισόδους τις λογικές μεταβλητές A, B, C  και με 
έξοδο τη λογική μεταβλητή Q. Ζητούνται:

1. Να συμπληρωθεί ο πίνακας αληθείας του 
κυκλώματος (συμφέρει να χρησιμοποιήσετε τις κενές 
στήλες για ενδιάμεσες ποσότητες/παραστάσεις).

2. Να γραφεί η αντίστοιχη λογική συνάρτηση Q

3. Να γραφεί σε C η ίδια παράσταση θεωρώντας ότι οι 
Q,A,B,C είναι λογικές μεταβλητές



A B C Q



Λογικά κυκλώματα & C
Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα αλήθειας ώστε το Q να δείχνει κατά πόσο ο αριθμός ABC(2) 
είναι πολλαπλάσιο του 4. Γράψτε την αντίστοιχη λογική παράσταση, καθώς και την αντίστοιχη 
παράσταση σε C. Τέλος δημιουργείστε το αντίστοιχο λογικό κύκλωμα:

A B C Q A

B

C

Q



Διόρθωση κώδικα C

double *matlabSum(int R, int C, double **A) {
    if (R < 1 || C < 1) {
        return NULL;
    }
    double *result = (double * malloc(sizeof(double) * C);
    if (result == NULL) {
        return NULL;
    
    for (int c = 0; c < C; ++c) {
        result[c] = 0;
        for (int r = 0; r < R; ++r) {
            result[c] += A[r][c]
        }
    }
    return result;
}

Ο παρακάτω κώδικας C υπολογίζει το άθροισμα των στοιχείων κάθε στήλης πίνακα, με την ίδια 
λογική που το κάνει η συνάρτηση sum της Matlab. Έχει όμως τρία συντακτικά (όχι λογικά) λάθη, 
διορθώστε τα πάνω στον κώδικα.

Κατόπιν, τροποποιείστε τον 
ώστε να υπολογίζει ένα 
από τα ακόλουθα:

(α) το γινόμενο των 
στοιχείων κάθε στήλης

(β) το άθροισμα όλων των 
στοιχείων του πίνακα

(γ) το άθροισμα των 
θετικών στοιχείων κάθε 
στήλης

(δ) το μέγιστο των 
στοιχείων κάθε στήλης
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